
11/12/2025

Ο Άγιος Νικηφόρος ο Λεπρός παρουσιάστηκε στο 
Σεμινάριο Αγιολογίας του «Αληθώς» στη Ζάκυνθο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ζακύνθου

Στο πλαίσιο του β΄ κύκλου του Σεμιναρίου Αγιολογίας, που 
διοργανώνεται από το «Αληθώς» – Μορφωτικό Κέντρο Λόγου 
και Τέχνης της Ενορίας Βανάτου, πραγματοποιήθηκε την 
Τετάρτη 10 Δεκεμβρίου 2025, η προγραμματισμένη ομιλία, 
αφιερωμένη στον Άγιο Νικηφόρο τον Λεπρό.
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Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στον Ναό της Παναγίας Φανερωμένης Βανάτου, 
όπου είχε εκτεθεί προς ευλογία και προσκύνηση η νεοϊστορηθείσα Εικόνα του 
Αγίου.



Ομιλητής της βραδιάς ήταν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ζακύνθου κ. 
Διονύσιος Δ΄, ο οποίος παρουσίασε με γλαφυρότητα και πνευματικό βάθος την εν 
μομίμω ασθενεία ζωή και την θεοπρεπή πολιτεία του Αγίου Νικηφόρου. Τόνισε την 
μεταμόρφωση της δοκιμασίας της λέπρας σε ευκαιρία αγιασμού, την σιωπηλή 
δύναμη της ταπείνωσης και της πίστης του Αγίου, καθώς και τον πνευματικό του 
ρόλο ως παρηγορητή άλλων ασθενών. Υπογράμμισε, επίσης, την σημασία του 
Λεπρού Αγίου ως σύγχρονου υποδείγματος υπομονής και θεοκεντρικής ζωής, σε 
μιαν εποχή, κατά την οποίαν ο ανθρώπινος πόνος συχνά χάνει το νόημά του.



Μετά την εισήγηση του Μητροπολίτου, ακολούθησε ενδιαφέρουσα συζήτηση 
μεταξύ των συμμετεχόντων στο Αγιολογικό Σεμινάριο.



Προ του τέλους της βραδιάς, ο υπεύθυνος του «Αληθώς», π. Παναγιώτης 
Καποδίστριας, εξέφρασε δημοσίως τις ευχαριστίες του προς τον ευσεβή δωρητή 
της Εικόνας, Δρ Ανδρέα Βίτσο, φαρμακοποιό – Πρόεδρο του Φαρμακευτικού 
Συλλόγου Ζακύνθου, για την ευγενή προσφορά του.



Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με σύνοψη εκ του Παρακλητικού Κανόνος προς τον 
Άγιο Νικηφόρο, σε κατανυκτικό κλίμα, επιτρέποντας στους παρισταμένους να 
καταθέσουν την δική τους σιωπηλή προσευχή προς τον πολύπαθο Άγιο του Θεού.



Τέλος, οι φίλοι και συντελεστές του Σεμιναρίου είχαν ετοιμάσει και προσέφεραν 
ευγενώς σε όλους νηστίσιμα κεράσματα.



Η σειρά των παρουσιάσεων του Αγιολογικού Σεμιναρίου συνεχίζεται, με στόχο τη 
βαθύτερη γνωριμία των ενδιαφερομένων με τους νεοδιακηρυχθέντες Αγίους της 
Ορθόδοξης Εκκλησίας.
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